



瓜豆酱飘香 平菇种植规模化 采摘经济火热 中牟村集体经济发展百花齐放

本报讯(记者 卢文军 通讯员 张书锋 文/图)近日,在中牟县韩寺镇潘店胡村文化广场上,火苗跳跃、烟气升腾,广场中心的一口大锅里瓜豆酱香气四溢,拉开了潘店胡村首届酱村文化节的序幕。

潘店胡村党支部书记胡付志告诉记者:“这是我们村首届酱村文化节。自从我们村与河南一道菜餐饮有限公司联合成立了村集体企业——中牟县园蒸食品厂以来,我们生产的瓜豆酱产销都非常好,明年的产量将达到150吨。我们将努力把潘店胡村打造成中牟酱村,以瓜豆酱产业带动村集体经济发展。”

近年来,中牟县农业农村局坚持把发展壮大村集体经济作为一项重大紧迫的任务来抓,按照“产业兴农、企业助农、文旅富农”的发展思路,探索了彰显县域特色、引领全县新型农村集体经济快速发展的集体经济发展模式。

党建引领破解村集体发展难题。在郑庵镇前李庄村,村民们正有序地将刚采收的蘑菇修剪、分类、包装,现场一派丰收的景象。“现在村内已整理土地45亩,建成平菇种植大棚19个,年产平菇120万斤,年产值300万余元,可为平菇种植农户增收30万余元。同时,在用工高峰期,可吸纳村民50余人就业,村集体



雁鸣湖镇九堡村蓝莓大棚

体每年可增加土地租赁等收入10万余元。”前李庄村党支部书记李春说。前李庄村把扩大平菇种植作为壮大村集体经济新的着力点,采用流转、租赁等方式推动土地资源集约化利用,使平菇种植得以规模化发展。

产业带动创强村富农篇章。“我们村通过政府搭桥,引进了‘余粮乡创’项目,采用‘企业+集体+农户’发展模式,打造特色产业融合发展等。”雁鸣湖镇九堡村党支部书记陈卫倩说。据了解,雁鸣湖镇九堡村目前建设有16个蘑菇种植大棚,还引进种植了46亩蓝莓,每年可为村集体增收20万至30万元。产业的发展也为周边群众提供就近就业岗位100余个,有效实现了创业带产业、产

业促就业的格局。

文旅赋能促乡村全面振兴。青年路街道明山庙村充分发挥现有土地资源的优势,通过富硒产业乡村旅游、富硒农产品生产销售、富硒产品深加工等“N”个产业发展,实现了全村资源抱团发展。同时,该村借助北有杉杉奥特莱斯,西有方特、电影小镇、只有河南·海昌公园,南有贾鲁河廊道,东有官渡古战场的优越地理位置,建设以采摘、观光为特色,集生态、休闲、示范三位一体的现代可持续发展农业生态景观示范基地,使集体经济发展呈现新进展、新变化、新成效。

目前,中牟县涌现出一批村集体经济收入百万元强村,使中牟县村集体经济呈现出百花齐放的局面。

服务群众工作落实到“最后一步” “协同监督”解决工人拖欠工资

本报讯(记者 王翠)“小洞不去补,大洞一尺五”,早抓抓小、防微杜渐。这不是一句口号,更要落实到行动中来。金水区丰产路街道纪工委一直秉承该工作准则,有效结合协同监督机制并通过查看信访举报、“码上举报”等渠道,及时发现群众反映强烈的“行业病”对症下药、靶向施治。

街道纪工委在查看信访举报台账时发现,信访人乔弯弯反映,2023年在丰产路押砦城中村改造项目从事钢筋工作,项目拖欠其与60多名工人工资70万余元。对此,通过协同监督机制,纪工委对该问题全程参与并持续动态跟踪。

街道纪工委联合区劳动监察大队、中建三局西北公司、丰产路派出所工作人员多次协调了解,乔弯弯所在的钢筋施工班组(负责人孙泉桂)与河

南彩夏建筑工程有限公司签订协议,于2023年10月至2024年1月30日在该项目施工,总计产生劳务工资112.27万元。前期公司已支付46.38万元,扣款0.9万元,剩余欠款64.99万元。经过协商,河南彩夏建筑工程有限公司承诺于2024年3月11日18时前支付20万元,2024年3月15日18时之前支付30万元,剩余14.99万元于2024年6月30日18时之前支付完成,付款方式为直接转到工人工资卡。

后经核实,河南彩夏建筑工程有限公司已按照协议约定,已支付最后一笔工资14.99万元,至此工资已全额结清。

实践证明,丰产路街道纪工委“协同监督”简化了非必要程序手续,减少群众等待过程,真正把解决联系和服务群众工作落实到“最后一步”。

巩义市新华路街道： 强化监督职能 助力老旧楼院改造

本报讯(记者 李晓霞 通讯员 白艳丽)近日,为解决居民水电气暖等“急难愁盼”问题,巩义市新华路街道老旧楼院改造项目正加快推进。该街道纪工委充分发挥监督职能,为项目保驾护航。

该街道纪工委深入改造现场,围绕施工质量、工程进度、资金使用等环节开展监督。针对发现的工程质量问题,要

求施工方立即整改;对资金使用情况全程跟踪,确保专款专用;结合施工进度,督促负责人倒排工期、加快推进。同时,积极收集居民意见,将居民合理诉求融入改造工作。

截至目前,新华路街道纪工委现场监督4次,收集意见建议7条,发现问题9个,已整改8个。下一步,该街道纪工委将持续监督,确保工程按期圆满完工。

打好“组合拳” 念好企业“上市经” 中原区开展一系列企业上市培育服务工作

本报讯(记者 唐善普 通讯员 吴质文)为更好地发挥上市挂牌企业在发展现代产业体系中的支撑引领作用,中原区金融工作服务中心今年以来开展一系列企业上市培育服务工作,切实打牢企业上市基础,助力中原区经济高质量发展。

强基建库夯基础。围绕“专精特新”“科技小巨人”“两高六新”等优质企业分类别梯次建立上市企业“上市库”“培育库”“股改库”“储备库”四库名录,建立企业“培育一批、

改制一批、辅导一批、挂牌一批、申报一批、上市一批”阶段问题清单制度;明确主板、创业板、科创板、北交所、新三板、区域性股权市场等上市挂牌标准,实施分类管理、动态调整和信息更新,梯次推进、科学培育企业上市。

精准服务推上市。充分利用“郑好融”服务平台,对优质企业进行摸底调研,通过“金融+网格”打通金融服务“最后一米”。企业服务专员“扫街式”挖掘、“地毯式”走访调研,

万人助万企

了解企业需求,并按照“一小时确认、一天办理、一周办结”原则及时对接,快速解决企业痛点难点堵点,提高上市需求精准度和服务水平,并通过“一企一策”“一事一议”“点对点”对接服务,优化上市服务“绿色通道”。

目前,中原区境内外上市企业共2家,中原股权交易中心挂牌企业144家,申请河南省省定重点上市后备库企业2家,纳入中原区重点上市挂牌培育库企业共10家;组织企业参加各类培训6场。

网格服务小切口 护航营商大环境

本报讯(记者 朱翔宇 通讯员 朱重阳 刘彦杰)今年以来,二七区京广路街道青秀佳苑社区始终坚持党建引领,将优化营商环境作为社区工作的重要内容,以网格“服务小切口”护航营商大环境,让网格员“动”起来,社区服务“优”起来,为融合万货城市场和市投集市两大经营市场打造优质的网格服务和良好的营商环境。

深入商户摸需求、精准对接解难题。社区网格长定期走访市场商户,详细了解其在经营中所面临的困难和需求。走访中,不少商户反映,当前市场竞争激烈,产品销售渠道狭窄,缺乏有效的宣传和推广。针对这些

优化营商环境

问题,社区网格长及时汇总商户诉求,并组织一系列的宣传促销活动,包括定期的商品推介会和促销活动,帮助商户提升品牌知名度,拓展客户群体。

整治车辆乱停放,文明停车更到“位”。经营市场作为商户集聚地,经常出现停车难、乱停车等问题。社区在市场主要人口设置党员先锋岗,招募党员志愿者,协助维护停车秩序,确保车辆有序停放。

优化服务创新高,提升商户满意度。社区不断延伸服务触角,拓展服务维度,开设“乐业小站”服务平台,通过收集和发布商户用工信息,帮助有用工需求的商户与求职者建立高效沟通的桥梁。

“家庭病床”服务 解决卧床病人就医难

本报讯(记者 谢鹏飞 通讯员 赵宁 任彤 张娜)“真是太感谢你们了,之前每次换药都要去医院,还要办理住院,现在能直接上门,真是太方便了。”近日,家住上街区新安路街道二十里铺安置区的朱女士感激地说。

据了解,朱女士的儿子患有心脏主动脉夹层,治疗过后一直瘫痪卧床,生活无法自理,时间

一长患上了褥疮,去医院治疗过程较长,往返又比较麻烦,愁坏了家里人。得知这一消息,二十里铺社区与上街区中医院携手为其办理了“家庭病床”服务,由到医院就医改为医院上门建档并定期开展换药治疗。

11月份以来,新安路街道与上街区中医院联合推出的“家庭病床”项目广受好评,医院专家

社区暖心事

上门出诊,仔细评估患者的病情与家庭环境,为符合条件的患者建立家庭病床档案,让长期卧床患者能在熟悉的环境中接受专业医疗护理,有效解决了卧床不起病人家庭的“就医难”问题,同时兼顾补贴报销政策,减轻了患者的家庭负担。

截至目前,新安路街道辖区已有20余户患者申请“家庭病床”。